慢食餐饮、海鲜农家宴、特色采摘园、红色旅游……

美丽乡村画卷徐徐展开

□半岛记者 关瑛 刘红 马克 实习生 涂姝云 施敏

乡村振兴正当时。贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,神州大地迸发新的活力,"三农"发展铺 开斑斓画卷。由大众报业集团主办、青岛市农业农村局、青岛市文化和旅游局、青岛市文明办作为指导 单位,半岛都市报承办的大型评选——"70年70村70人"乡村振兴活动近日正在火热进行中,青岛市 各乡村大力挖掘资源,充分放大优势,不断彰显特色,乡村呈现出蓬勃发展的势态。

利用资源优势建设"精品民宿"

流清河社区因坐落在流清河入海 口的东坡上而得名。社区党支部书记纪 甲玉告诉记者,流清河及周边几个农村 社区都是依山傍海。新中国成立后特别 是改革开放以来,流清河百姓的日子可 以说是"芝麻开花节节高"。2005年起, 在区、街两级政府的引导下,流清河社 区开始发展民宿产业,做出了名堂,做 成了社区新的朝阳产业。每到旅游旺 季,这里的民宿可以说是"一房难求", 每套民宿租价1500至2000元一天,还要 提前订房。

逅海就在崂山流清河社区的村落 中应运而生,一套套别具特色的民宿透 着浓浓的文艺气息,阳光透过大落地窗 洒下来,与内部设计结合得恰到好处。 不仅如此,靠海吃海,这里提供的慢食 餐饮、海鲜农家宴也是分外有情调。时 值金秋,渔船出海归来,收获的海鲜有 螃蟹、海螺、八带、杂鱼等等,大小不一 鲜味十足,如果有时间,还可以亲自去 海边挖些海鲜带回来蒸煮,大快朵颐-

对流清河来说,当下就是好好珍惜 和充分利用起上苍赐予的这片资源。 "下一步,流清河社区还要继续改善乡 村人居环境、生活品质。"纪甲玉介绍, 社区目前的定位是"崂山旅游配套服 务,打造滨海风情小镇",旅馆经济的升 级也纳入议事日程,力求打造建设"精 品民宿","目前村庄总体可分为古宅区 域、滨海区域、商业区域以及独立存在 的自然村,我们希望通过进一步提升, 建设格局特色又和谐相融的社区空间 布局。

打造吃住购特色商业区

金秋十月,瓜果飘香,青岛西海岸 新区王台镇徐村成立的蜜桃专业合作 社收获颇丰。徐村蜜桃的品种有几十 种,每年六月份开始成熟上市,一直持 续到11月份。为了帮助村民销售蜜桃, 徐村成立了蜜桃专业合作社,通过电商 等渠道,将桃农生产的蜜桃销往各地。 不仅如此,徐村生态猪享誉青岛,生长 周期十四个月以上,纯粮食喂养,饲养 过程中不添加增长剂和激素。"我们村 的生态猪肉,属于菜篮子中的放心肉和 绿色肉食。"村民介绍说。据了解,徐村 生态猪养殖专业合作社成立后,为农户 销售生态猪搭建了平台。



流清河社区"精品民宿"逅海推出的海鲜农家宴。



闫村葡萄酒企业底下酒窖。



徐村桃花艺术节开幕式现场



庄干村着力打造的"精品民宿"。

秋天的美景很多,像六汪这样万亩 园林、瓜果飘香的田园风光并不多。作 为山东省旅游强镇的六汪镇为市民提 出了金秋出游的多条理想线路。国庆节 期间,不少游客自驾来到六汪镇,走进

山川田园,采摘有机水果,品味农家美 食,呼吸新鲜空气,给自己的身心放个 假。这里建有两个火龙果采摘大棚,栽 植红心火龙果4000多棵,采用无公害种 植模式,年产火龙果1万多斤,果实新 鲜、天然、健康、味美、营养丰富;蜜桃 "其大如碗、其赤如碳、香气扑鼻、其甜 如密"而远近间名。

美在生态,富在产业。多年来,李 家石桥社区已形成集服装、食品、建材 销售、特色小吃、便捷快餐、大型酒店 等为一体的综合性大型商业区,着力 打造了以利群家乐城购物广场、隆泰 国际家居城为龙头,灵山湾路为龙身, 华联、天方为龙尾的"巨龙"商圈。"我 们还一直致力于全力打造福利社区, 每年为社区居民免费提供亲手种植白 菜、土豆等无公害果蔬,让老百姓享受 美好的乡间生活。"西海岸新区隐珠街 道李家石桥社区党委书记滕连东介绍

发展红色旅游,建设人文新农村

"我们村的年轻人很多都在村里的 企业打工。"走进明村镇闫村,村庄绿化 良好道路干净,这里依托村内葡萄酒产 业打造特色文化村庄,建有爱迪尔葡萄 酒文化广场、葡萄长廊、爱迪尔酒堡等。

南村镇的庄干村则是另一番景象, 新建的广场,音响和健身器材一应俱 全,骑行俱乐部更是这个村的特色,吸 引了平度、胶州、即墨骑行队员180多人 参与。对于村庄的发展村干部更是有了 ·番"宏伟蓝图"。

"我们要打造红色特色村,让村民富 起来。"平度市旧店镇罗头村的书记程平 说起村里的发展是一腔热情,平度市第一 个党支部就是在罗头村成立,依托党支部 旧址打造红色旅游,加快实施文明村建 设,对全村主要街道硬化、亮化和绿化。

九里夼村依托村内丰富的生态旅 游资源,结合美丽乡村示范村打造及生 物科技康养小镇的落户,以乡村振兴战 略进行全面提升完善为抓手,着力打造 集休闲养生、特色美食、文化体验为-体的乡村生态旅游产业。

李家西城西村红色村史馆是村民 们的"红色记忆"。200平方米的展厅内, 陈列着各式红色物品,从村居变迁到革 命志士再到当前的不忘初心,全面梳理 了村庄的发展历程,记载着历史变迁。 "建红色村史馆不仅是为了铭记历史, 更是为了激励全村党员。"李家西城西 村书记李知生告诉记者。无独有偶,在 胶州洋河镇河西郭村,同样深层挖掘乡 村红色"基因",建设艾山红色记忆馆, 并且深层挖掘村内古街历史,斥资300 多万重修古街,千年古街的新风貌呈现 在世人面前。

特色采摘园让游客回归慢生活

莱西市河头店镇,一个因库区移民 整体搬迁而建成的现代化城镇社 -龙泉湖社区格外引人注目。崭新 的楼房,先进的生产生活设施,配套的 生活服务…近年来,河头店镇龙泉湖社 区通过完善配套、优质服务和产业支 撑,让社区居民过上了和城市人一样的 生活。"搬入社区后,有气有暖,过得比 城里人还舒服!"社区居民告诉记者,社 区的改变给居民带来巨大便利。同时为 解决村民上楼后的生活来源以及社区 收入问题,社区流转了周边近千亩土 地,规划建设了集农民创业、现代物流 等6大功能于一体的田园综合体。

胶州洋河镇曲家炉村的苹果采摘 内,前来采摘的游客络绎不绝,硕大 的苹果挂满枝头,园区内充满欢声笑 语。记者了解到,该村坚持以生态建设、 健康养生、文旅融合为突破口,从单纯 的蔬果采摘,发展到集乡村慢生活体 验、田园嘉年华、研学旅游等于一体的 乡村旅游综合体,让游客回归田园慢生 活,体验乡野慢风情。

岛大型品鉴 - ++ ++ ンン 注 = 内 谷化炒沥消肓 匠心酿造 经典传承 花少钱 喝好酒 藏好酒

山西杏花村历史悠久, 文化源远流长, 酒品清香纯正,绵甜柔和!饮用后不上头,不 辣噪,晚上不口干! 甘润爽口,回味悠长! 是 升学、乔迁、结婚、集团的首选用酒!

山西杏花村汾酒集团,尚品10年原浆 酒,每一滴都是纯粮酿造,每一瓶都是清香 原浆! 现砍掉中间商差价,以出厂价格,直 供消费者! 真正的把"名酒"变成"民 酒"!特价活动厂家仅供1000箱!数量有 限, 兑完为止!

我们准备了两款53度的精品陈年好酒 供您选择,现清香酒100元一箱,原浆酒 200元一箱,一箱就省1588元! 买到即赚 到! 市区内5箱起送, 买10箱送1箱! 外地 免费邮寄!

兑换时间: 10月26日—10月28日活动仅限三天





食品行业投诉监督电话 *80889978* 邮箱:bdguanying@163.com